X1 Wojewddzki Konkurs

Bajkowe zadania
klasy 1T szké} podstawowych — | ZESTAW A |

Kazdego roku jesienno — zimowq porq najzdolniejsi ludkowie z klas III,
dla ktérych zagadki logiczne i matematyczne sq przyjemnosciq
i prawdziwym wyzwaniem, zmagajq sie o tytut MISTRZA.
Rozwiqz ponizsze zadania i wez udziat w drugim etapie zmagan.
Powodzenia!l!

1. Na tace stato 10 uli w jednym rzedzie. W pierwszym ulu mieszkato 50
pszczo6t, a w kazdym nastepnym o 5 wiecej. W dziesigtym ulu mieszkato:

a) 85 pszczdt, b) 90 pszczédt, c) 95 pszczét, d) 100 pszcz6t.
2. Dzisiejszy dzien to czwartek, 29 listopada. Czwartek byt tez:

a) 2 listopada, b) 8 listopada, c) 14 listopada,  d) 21 listopada.
3. Po podwérku biegaja 4 psy i 5 kur. Wszystkie te zwierzatka maja razem:

a) 18 nég, b) 22 nogi, c) 26 nog, d) wiecej niz 26 nég

4. Ponizej przedstawione s3 na czterech paskach oznaczonych literami A, B,
C i D dziatania:

A: 16 —10:2| |B: 3:-0—2-3

C: 34+4-4 D: 2-8—-3-4

Najmniejszy wynik otrzymamy po wykonaniu dziatan na pasku
a) A, b) B, c) C, d) D.
5. Piotr miat 8 karteczek. Jedna z nich podzielit na 2 czesci, druga podzielit
na 3 czesci, z pozostatymi nic nie robit. Piotr ma teraz:
a) 13 kawatkéw papieréw b) 11 kawatkéw papieréw
c) 10 kawatkéw papierdéw d) 9 kawatkéw papierdw
6. Zuzia ma 7 lalek, Ania o 2 wiecej od Zuzi, a Monika o 5 mniej od Ani.

Dziewczynki zebraty wszystkie swoje lalki i potowe lalek daty do zabawy
Kasi. Kasia dostafta:

a) 6 lalek, b) 9 lalek, c) 10 lalek, d) wiecej niz 10 lalek.




|ZADANIE 1|
Masz do dyspozycji liczby:
5,10, 35,50, 70, 75,100, 140, 150.
Wybierz trzy z nich (liczby moga sie powtarzaé) tak, aby uzyskaé sume 155.

Jedli widzisz wiecej réznych rozwigzan — zapisz je wszystkie.

UWAGA:

Dwa rozwigzania rézniace si¢ jedynie kolejnoscia sktadnikéw uznajemy za
takie same

(np. 1+34+6i1+6+3).

|ZADANIE 2|

Wiesz, ze:

e 3 jabtka kosztuja 63 grosze,

e 1 jabtko kosztuje tyle co 3 sliwki,

e za cene 2 banandéw mozna kupi¢ 7 truskawek,

e 1 pomarancza kosztuje tyle co 5 $liwek,

e za 1 banana trzeba zaptacic tyle samo co za 1 jabtko i 1 sliwke,
e 1 banan i 1 pomaranicza kosztuje tyle co 3 jabtka.

Uzupetnij cennik:

CENNIK:

1 jabtko gr

1 pomarancza gr

1 banan gr

1 sliwka gr

1 truskawka gr
|ZADANIE 3|

Podziel figure wzdtuz kratek na dwie identyczne (takich samych rozmiaréw
i takiego samego ksztattu) czesci, czyli takie, ze gdybys$ wyciat je wzdtuz linii
podziatu, to uzyskane czesci datoby sie na siebie idealnie natozy¢:

Jesli potrafisz dokonad wiecej takich podziatéw, narysuj je wszystkie.



X1 Wojewddzki Konkurs

Bajkowe zadania
klasy IIT szkét podstawowych — ‘ ZESTAW B‘

Kazdego roku jesienno — zimowq porq najzdolniejsi ludkowie z klas III,
dla ktérych zagadki logiczne i matematyczne sq przyjemnosciq
i prawdziwym wyzwaniem, zmagajq sie o tytut MISTRZA.
Rozwiqz ponizsze zadania i wez udziat w drugim etapie zmagan.
Powodzenia!l!

1. Na tace stato 9 uli w jednym rzedzie. W pierwszym ulu mieszkato 40 psz-
czét, a w kazdym nastepnym o 5 wiecej. W dziewigtym ulu mieszkato:

a) 75 pszczdt, b) 80 pszczédt, c) 85 pszczédt, d) 90 pszczét.
2. Jutrzejszy dzien to piatek, 30 listopada. Pigtkiem byt tez:

a) 3 listopada, b) 7 listopada, c) 9 listopada,  d) 22 listopada.
3. Po podwérku biegaja 3 psy i 7 kur. Wszystkie te zwierzatka maja razem:

a) 20 nég, b) 24 nogi, c) 26 nog, d) wiecej niz 26 nég

4. Ponizej przedstawione s3 na czterech paskach oznaczonych literami A, B,
C i D dziatania:

A: 12—-8:2| |B: 3-6—-4-4

C: 3+4-3 D: 2-9—-3-5

Najmniejszy wynik otrzymamy po wykonaniu dziatan na pasku
a) A, b) B, c) C, d) D.
5. Piotr miat 7 karteczek. Jedna z nich podzielit na 4 czesci, druga podzielit
na 2 czesci, z pozostatymi nic nie robit. Piotr ma teraz:
a) 13 kawatkéw papieréw b) 11 kawatkéw papieréw
c) 10 kawatkéw papierdéw d) 9 kawatkéw papierdw
6. Zuzia ma 5 lalek, Ania o 4 wiecej od Zuzi, a Monika o 1 mniej od Ani.

Dziewczynki zebraty wszystkie swoje lalki i potowe lalek daty do zabawy
Kasi. Kasia dostafta:

a) 11 lalek, b) 10 lalek, c) 9 lalek, d) mniej niz 9 lalek.




|ZADANIE 1|
Masz do dyspozycji liczby:
10, 15,25, 50, 70, 75, 100, 140, 150.
Wybierz trzy z nich (liczby moga sie powtarzaé) tak, aby uzyskaé sume 165.

Jedli widzisz wiecej réznych rozwigzan — zapisz je wszystkie.

UWAGA:

Dwa rozwigzania rézniace si¢ jedynie kolejnoscia sktadnikéw uznajemy za
takie same

(np. 1+34+6i1+6+3).

|ZADANIE 2|

Wiesz, ze:

e 3 jabtka kosztuja 63 grosze,

e 1 jabtko kosztuje tyle co 7 sliwek,

e za cene 2 bananéw mozna kupi¢ 8 truskawek,

e 1 pomarancza kosztuje tyle co 9 $liwek,

e za 1 banana trzeba zaptaci¢ tyle samo co za 1 jabtko i 5 sliwek,
e 1 banan i 1 pomaranicza kosztuje tyle co 3 jabtka.

Uzupetnij cennik:

CENNIK:

1 jabtko gr

1 pomarancza gr

1 banan gr

1 sliwka gr

1 truskawka gr
|ZADANIE 3|

Podziel figure wzdtuz kratek na dwie identyczne (takich samych rozmiaréw
i takiego samego ksztattu) czesci, czyli takie, ze gdybys$ wyciat je wzdtuz linii
podziatu, to uzyskane czesci datoby sie na siebie idealnie natozy¢:

Jesli potrafisz dokonad wiecej takich podziatéw, narysuj je wszystkie.



